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Plzeňský deník, 5.11.2008, autor: (km)
Nabízejí možnost načerpat informace, které na střední škole člověk nezíská

Jazyky, všeobecné znalosti, vynikající studijní předpoklady, základy společenských věd, logika.
To vše a j eště mnohem více dnes na svých uchazečích požadují u přijímacího řízení vysoké školy. „Podávala jsem si
čtyři přihlášky. Jednu záchrannou do Českých Budějovic a tři do Prahy. Do Budějovi cmě vzali bez přijímacího řízení.
Ale z přijímaček na Karlovu Univerzitu, zejména pak na práva, jsem měla strach, proto jsem se přihlásila do přípravného
kurzu,“ říká Martina Lenerová, dnes studentka prvního ročníku Právnické fakulty UK.
Zájem o studium na vysokých školách je v dnešní době vysoký. Zejména prestižní školy pak k selekci studentů volí velmi
náročná přijímací řízení, kde jsou znalosti ze střední školy samozřejmostí, většinou ale k přijetí na vysokou školu nestačí.
Vposledních letech proto studenti volí často nadstandardní přípravu ke vstupním zkouškám, tzv. přípravné kurzy na VŠ,
které jejich úspěšnost zvyšují. Podle statistik z minulého roku byli například uchazeči o studium na právnické fakultě,
kteří přípravný kurz absolvovali, o 75%úspěšnější než jejich kolegové, kteří obdobný kurz nenavštěvovali. Podobně je
tomu tak také v případě ekonomických a lékařských fakult, policejních akademií a Fakulty sociálních studií Masarykovy
univerzity v Brně.
Dlouhou tradici v organizaci přípravných kurzůmáspolečnost Tutor, která studentům poskytuje semináře a kurzy ke
vstupním testům a pohovorům na více než 30 studijních oborů. Existují však i fakulty, které si přípravné kurzy organizují
samy, postupují tak zejména pražské medicíny. Otéto možnosti jsou uchazeči informováni prostřednictvím internetových
stránek jednotlivých fakult.
„Já si myslím, že přípravný kurz mi skutečně pomohl. Navštěvoval jsem semestrální žurnalistiku. Lektorka školu, na
kterou jsem chtěl jít, vystudovala a už působila na katedře. Poskytla nám proto k přijímačkám i rady, které bynámněkdo
zvenčí řekl těžko. Věděl jsem, do čeho jdu, comě bude čekat, jak bude třeba vypadat ústní kolo. To jsme několikrát i
simulovali.
Nehledě na to, a to je, myslím, nejpodstatnější, kurz mě přiměl k pravidelné přípravě,“ popisuje své zkušenosti student
Petr Vácha. Přípravné kurzy na vysoké školy probíhají obvykle v celoroční nebo v jarní intenzivní formě, záleží na
společnosti, která je organizuje. Důležité je myslet na přihlášku včas. I kurzy jsou totiž kapacitně omezené a studenti,
kteří mají zájem o studium prestižních a velmi žádaných oborů, jako například psychologie, práva, mediální obory a
podobně, s tím musí počítat.
Cena celoročních kurzů se pohybuje okolo 7000 až 8000 korun, semestrální kurzy jsou zhruba o polovinu levnější.
Kurzy se obvykle konají v sobotu, proto se studenti nemusejí bát, že by jim příprava na přijímací řízení narušovala výuku
ve škole. Většina společností se dnes navíc přiklání ke studenty přijatelnějšímu modelu celodenní výuky jedenkrát za
čtrnáct dní. Jana Drápalová, lektorka přípravných kurzů, doplňuje: „Podle mého názoru je přípravný kurz na přijímací
řízení vysokých škol takovým prvním setkáním studenta s univerzitním systémem výuky. Je to odrazový můstek,
možnost, jak načerpat informace, které na střední škole člověk nezíská.
Nabízíme i setkání s předměty, které se na středních školách nevyučují. Aúspěšnostmých studentů u přijímacího řízení?
V průměru se pohybuje kolem 90 procent.“


